
למנחהמערךהגבריות:סטריאוטיפסדנת
משותף,מכנהעמותתשלהסדנאותכשארח'–י"א.כיתותלתלמידיהמיועדתבסיססדנתהיאזוסדנה

חברתייםומנגנוניםסטריאוטיפיםלזהותבכליםהמשתתפיםאתלציידהיאהסדנהשלהבסיסיתהמטרה

בחירהלבחורלתלמידיםלאפשרכדיערכית,עמדהולגבשביקורתיתגישהמתוךבהםלדוןלשימורם,

יומיומיות.בסיטואציותמושכלת

לבחורניתןשונים.בהקשריםהגבריותבסטריאוטיפוהעמקהבנושא,בסיסימושגירקעכוללהשיעורמערך

מפגשים.במספרהנושאיםבכללעסוקאולכיתההרלוונטיותפיעלבנושאים,ולהתמקד

אקדמיים.מחקריםעלבהתבססבעמותהשנאסףידעעלבנויההסדנה

המערך.בסוףכנספחלמצואניתןהמומלץההנחייהאופילגבידגשים

מטרות

המפגש.במהלךשיועלומושגיםעםהכרות●

הגבריות.לסטריאוטיפחברתיותתופעותלשייךיוכלהתלמיד●

המציאות.מחויבתלאהיאלסטריאוטיפשהתאמהיביןהתלמיד●

האישיות.ובחירותיוחייועלהסטריאוטיפהשפעתאתלזהותידעהתלמיד●

ממנו.ליציאהאולסטריאוטיפלהצמדותורווחיםמחיריםשישיביןהתלמיד●

מהן.להימנעוידֵעמשטורפרקטיקותיכירמגדרי,בסיסעלשיפוטייםמסריםיזהההתלמיד●

הכיתהוארגוןנדרשיםעזרים

מעגלחצי/במעגלישיבה●

ולוחמחיקטוש●

סרטוניםלהקרנתאפשרות●
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הסדנהמהלך

תוכןמוערךמשך

דיוןוכללילסדנההקדמה:פתיחה0:05

חברתיתהבניהסטריאוטיפ,מין/מגדר,:מושגיביסוס0:40

"ההיפך"מה"גבר",זהמה–הגבריותסטריאוטיפ

משתנהמציאות

הגבריותקופסת

ולזמןלכיתהבהתאםיותר,אואחדבנושאולהתמקדלבחוראפשרמכאן

התוכן(לכלללהתייחסמנתעלמפגשיםלמספרהסדנהאתלחלקגם)אפשר

ורגשותגבריות0:30

חברתימשטור0:30

ואלימותגבריות0:30

והחבר'האני0:30

זוגייםויחסיםגבריות0:30

גבריתשפה0:30

גבר?נראהאיך0:30

ענייןותחומימקצועות0:30

ואלכוהולגבריות0:30

סיכום0:15
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הסדנהמהלך

פתיחה.1

)אופציונלי(הדיוןנושאהצגת

זהמהעלנדבר"היוםאוגבר",להיותאומרזהמה–גבריותעלאיתכםלדברבאתי"היוםלניסוח:הצעה

שלנו".החייםעלהגבריותלתפיסתישהשפעהואיזהגבר,להיותאומר

הדיוןכללי

יוצאלאשאומריםמהכלהכול.בהולשאוללהגידמותרבטוחה;סביבהזו–בסדנהבניםרקיש-

הזה.מהחדר

אחדכלנכון".ו"לא"נכון"ואיןתשובות,ליאיןתשובות.לתתלאשאלות,לעוררהיאהסדנהמטרת-

עצמו.בעבורהנכונההדרךאתלמצואצריך

לחבריםלהקשיבאתםגםנסויקרה,שזהכדילהגיד.מכםאחדלכלשישמהאתלשמועליחשוב-

פעם.בכלידברמכםאחדשרקולדאוגשלכם,

הדיוןנושאביסוס.2

למגדרמיןביןההבדל–גבר?זהמה

בסבב(.תשובות)מבקשיםגבר?"זה"מהשואלים:מתודה:

כמו:נוספותמנחותשאלותעםלסייעאפשרהתשובות,עםנתקעיםקצתאם

גבריות?נחשבותתכונותאיזה●

בעיניכם?גברזהמה●

לגבר?הופךילדמתי●

גבר?בלהיותאוהבאתהמה●

גבר?ללאמישהושיהפוךלעשותשאפשרמשהוישהאם●

הלוח.עלכותביםהתשובותכלאת

אםהכותרת.אתלכתובבליומגדר,מיןלפיעמודות,בשתיהתשובותאתכותביםא':אפשרות-

לשייך,לאןברורשלאדבריםישאםהזו.לעמודהדבריםעודמבקשיםיותר,קצרהאחתעמודה

החלוקה?מהלפישואלים:בסוףהתלמידים.אתלשאול

ומבקשיםאחת־אחתעליהןעובריםכךואחרשמש,בצורתהתשובותכלאתכותביםב':אפשרות-

מין/מגדר.לפילמייןמהתלמידים
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הגדרה

רבייה.ובאבריבגניםשמתבטאתביולוגית,אבחנהזומין

ולחברה.למקוםלזמן,ביחסגמישהוהיאחברתית,אבחנהזומגדר

מגבר/אישה?חוץמגדריםעודישהאם

ואישה,גברעללדברמקובלהמערביתבתרבות

לדוגמה,שלישי.מגדרישבהןתרבויותישאבל

ביולוגייםזכריםשלמגדרישבפיליפינים

מוחצן,מאודנשיבאופןומתנהגיםשמתלבשים

מיןיחסייקיים"רגיל"גבראםדראג.כמוקצת

אקטייחשבלאזההזה,מהמגדרמישהועם

בזכר.מדוברטכנישבאופןאףהומוסקסואלי,

בינארית?קטגוריההואמיןהאם

לחלוטין,נפרדותקטגוריותשתיהןונקבהזכר

"זכר"שמוגדרמיכלומר,אחוז.במאהכמעט

פין)אשכים,הקטגוריהשלהרכיביםכלאתמכיל

רכיבאףמכיללא)כלומר,אותםורקוכו'(

1%רקולהיפך.–"נקבה"(מהקטגוריה

באחתרקמוחלטבאופןייפוללאמהאוכלוסייה

הקטגוריות.

גבריותסטריאוטיפ:

פרסומותניתוחמתודה:

Invictus(בפרסומתלצפיהקישור:)מציגיםאנחנוכאןהמאצ'ו.הגברסטריאוטיפאתמדגימהזופרסומת

ולהצביעמוחצןמאודמגדרימסרלזהותיכוליםאנחנושבומגדרי,טקסטשלניתוחלראשונהלתלמידים

גבריות"(.לנומוכרת)"הפרסומתככזהעליו

קצובזמןשישכיווןותרבותיים.חברתייםמסריםלהעברתגםמשמשותפרסומותשיווקי,כליהיותןמלבד

דרכים.במגווןמוכריםבסטריאוטיפיםרבשימושישנוהרצוי,המסרלהעברתמאוד

לכםלמכורכדיהפרסומתאתמראיםלאאנחנופרסומת.לכםלהראותהולךאניבפרסומת:הצפייהלפני

מהן?ללמודיכוליםאנחנומהפרסומות?עללהסתכלמענייןלמה–מוצר

לצפייה:מנחותשאלות

המוצר?מה-

אותו?לקנותלנולגרוםמנסההמפרסםאיך-

בפרסומת:הצפייהאחרי

חדש(משהועולהאםהלוחעלהרשימהאתלעבות)אפשרבפרסומת?ראינומה-
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המוצר?אתלקנותלנולגרוםמנסההמפרסםאיך-

שרשמנו?למהבהשוואהפרסומתשראינוהגברדמותמוצגתאיך-

שבפרסומת?בדמותמתקיימותמהרשימההתכונותכלהאם-

שהחזה"זהלמשל:קצר.דיוןעליהםולפתחבסטריאוטיפספציפייםלמרכיביםלהתייחסאפשר-

לגבריאותוהופךזהאלים?הוא"האםגברי?",זהגוףשיעראזגברי?לאאוגבריזהחלק,שלו

יותר?"

הגדרה

מחשבתי:דרךקיצורהואסטריאוטיפ

הקבוצה.כללגבימתקיימתולאבמציאותמחויבתשלאהכללה

ומהירה,יעילהבצורההעולםאתלתפוסלנועוזריםסטריאוטיפים

מחיר.גםישבסטריאוטיפיםלשימושאבל

כךכלהללוהסטריאוטיפיםמגדריים.סטריאוטיפיםהואסטריאוטיפיםשלביותרהדומיננטייםהסוגיםאחד

מוחלטת.כאמתנתפסיםשהםעדחזקים

שלילי?תמידהואסטריאוטיפהאם

לא!

למעשההיא–סטריאוטיפעםומזהותמכירותשתלמידותמילה–"סטיגמה"

שלילי.סטריאוטיפ

וסטריאוטיפיםבשר"(אוהבים)"גבריםנייטרלייםסטריאוטיפיםגםיש

בריצה"(.טובים)"שחוריםחיוביים

גבר,שאניעלייאומרים– "אםלשאולאפשרייחודי:סטריאוטיפהיאגבריות

עםמזוהיםלהיותמעדיפיםאנחנולתובנה:להגיעכדירע?"אוטובדברזה

גםלבשמיםלאאנחנושלרובכךכדיעד–המקובלהגבריהסטריאוטיפ

מחיר.כךעלמשלמיםכשאנחנו

גבר.להיותאומרזהמהעלסטריאוטיפים–גבריותשלבסטריאוטיפיםנתמקדאנחנוהיום

גברי?לאמה

)מגדר(,גבר–אישהעלאו)מין(זכר–נקבההצירעלנדברלאהדיון:נושאאתלבססהיאהזההחלקמטרת

הגבריות(.)סטריאוטיפגברי–לא־גבריעלאלא
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הלוח.עלהרשימהאתכותביםגברי?".לא"מהאוגבר?"לאזה"מהשואלים:מתודה:

וקוקיות.בשמלהגברשלתמונההצגת)אופציונלית(:מתודה

מנחות:שאלות

עליו?חושביםאתםמה-

שעשינו?לרשימהבהשוואההואאיך-

גברשלתכונותלוישאבלבאישה,מדוברשלאואפילונקבהלאשזולנוברורחזקות,תגובותיעלולרוב

אתמשנהזההאם-כבדרוקבלהקתוחברמקצועימתאבקהואבתמונההגבראגב"לא־גבר".שלותכונות

עליו?דעתכם

מיקודם.שנידונוהגבריותבהגדרותשימושתוךאותםלאתגראפשר"הומו"אומריםישרהתלמידיםאם*

לגבריות!ששייכנותכונותאלוחזק.בחורלהיותוצריךלעצמונאמןאמיץ,הואמהארוןלצאתשבוחר

אלאהסטריאוטיפ,אתששוברגברעםרקלאבהתמודדותהקושיאתהיטבמדגימההזוהתמונההערה:

נשיות.שלמובהקיםוסממניםגבריותשלמובהקיםסממניםומפגינההסטריאוטיפעלשמערערתדמותעם

שהוא–וטרנסג'נדריותהומוסקסואליותנושאעלדיוןומתפתחהלאה,לעבורלתלמידיםקשהלפעמים

וגורמתהתלמידיםאתמכעיסהממשגםהתמונהלפעמיםהיום.שלהנושאלאאבלכשלעצמו,חשוב

אפשר–עולההנושאואםהזה,בשלבטרנס/הומוסקסואליותעללהתעכבלאחשובבכיתה.להפרעות

הדיון.גבולותאת]שוב[להבהירכדיההזדמנותאתלנצל
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פרסומותניתוחמתודה:

הסטריאוטיפ.מגבולותחריגהעםמתעמתותהדמויותזובפרסומת(:בפרסומתלצפיהקישור)ביסלי

הצפייה:אחרישאלות

טעיםכך"כל)הביסליהמוצר?אתלקנותלנולגרוםמנסההמפרסםאיךבפרסומת?ראינומה-

להשתחרר(.לךומאפשראותךמרגשהביסלי–לרקוד"לךגורםשהוא

בפרסומת?שראינוהסטריאוטיפיםמה-

גבר?לאשאניעליילהגידלמישהויגרמוהםכיעושיםלאשאנחנודבריםישהאם-

תרבותותלוינרכשכדברסטריאוטיפים–משתנהמציאותדיון:

אחיזהישלסטריאוטיפיםכאילונראהרבותפעמיםולזמן.לתרבותבהתאםמשתניםסטריאוטיפים

דוגמאותכמהאחרות.תקופותאואחרותתרבויותמכיריםלאאנחנוכיככהנראהרקזהאבלבמציאות.

מעניינות:

שייכותאמנםטוטוחצאיותבלט.ורוקדותורודותטוטוחצאיותלובשותהדמויותבפרסומת,בלט:.1

גברי.בלטגםישבהחלטבאירופהאבלנשיים,לתפקידים

בפוטבול(,)הגבריםנשיספורטנחשבבארה"בכדורגלבנות":של"ספורט–בארה"בכדורגל.2

מתעניינותכןבנותשפתאוםהברית,בארצותקרהמהלגברים.משחקוחלקחדזהשבארץבעוד

בזה?וטובותבכדורגל

שלמגדרילשיוךעדויותאיןבכלל,19ה־המאהלפנימגדריים:כצבעיםוורודכחולשלההיסטוריה.3

בנים(.שלכצבע)ורודההפוךהשיוךגםקייםהיה,20ה־המאהאמצעועדצבעים,

אציליםלגבריםנועדודרכםבתחילתעקביםופאה.עקביםגרביונים,לבשצרפת:מלך,14ה־לואי.4

מלך,היהשלואילבשימווזוהמה(.צואהמלאישהיוהרחובותומעלההמוןמעלאותםלהרים)כדי

תקופה.באותהגבריתובהחלטחזקהדמות

–יותרצעירהיההמנחהשבהלתקופהלהשוותאפשרהיום.שללתקופהנחזורובן־אל:סטטיק.5

חברתי.מחירמשלמיםלגמריהיואל,ובןסטטיקכמוטוניקהעםמתלבשיםשהיובנים

משתנהמציאותעלמבט)אופציונלי(:סרטונים

תרגום(עם)באנגליתהשניםלאורךמגדרייםסטריאוטיפים

"כאן"(של)סרטוןלבנים?וכחוללבנותורוד
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הגבריותקופסת

בגבריותהדיוןלפתיחתבהמשך,שלובסרטון)נשתמשפורטרטונישטבעמושגהואהגבריות""קופסת

עלשמשלמיםהמחיריםאתלהאירבניסיוןגברים,עלשישהחברתיותההגבלותעלמדברהמושגורגשות(.

מנתעלביטוייםאופןואתהאישייםהרצונותאתשמגבילהבמסגרתלהיותפירושוהקופסה,בתוךלהיותכך.

החברתית.לציפייהלהתאים

ההתנהגותאתמכווניםגםהםרבה,במידהגברים.לגבילנושישואמונותדעותרקלאהםהסטריאוטיפים

לאשאנחנוהתנהגויותישעצמנו.ואתאותםשופטיםאנחנואיךלאחרים,מגיביםשאנחנואיךואתשלנו

הגבריות.לתפיסתלהתאיםכדילעצמנומרשים

בסדנהלדוןמתכנניםאםהגבריות.קופסתשלשוניםהיבטיםעםהיכרותהיאבהמשךהדיוניםמטרת

מראשלדוןבלי– גםפורטרטונישלהסרטוןהצגתבאמצעותהדיוןאתלפתוחאפשרורגשות,בגבריות

לסדנה.כסיכוםהדיוןאתולערוךהגבריות,קופסתבמושג

כסיכום()אפשריהגבריותבקופסתדיון

פורטר:טוניפיעלהגבריות,קופסתשלהמסרים

מכעסחוץרגשותתביעואלתבכהאל■

פחדאוחולשהתראהאל■

נשיםעלבמיוחד–ושליטהכוחתראה■

ואגרסיביותעליונותתפגין■

אמיץחזק,קשוח,תהיה■

עזרהתבקשאללבד,תחליט■

אישה""כמותתנהגאל■

הומו""כמותתנהגאל■

וכרכושכאובייקטאישהתראה■

לדיון:אפשריותשאלות

מסכימיםלאשאתםמהמסריםמשהוישהאםגבריות?לגביהללוהמסריםעםמסכימיםאתםהאם-

לדעתכם?כאןשחסרגבריותלגבימסרישהאםאיתו?

כלפיכם?מופניםהללומהמסריםאחדאתהרגשתםפעםהאם-

אותנומכירשלאאמריקאישאדםאומרזהמההגברי?לסטריאוטיפשלנובתיאורעלהמזהכמה-

שאנחנו?מיעלהרבהכךכללנולהגידיכול
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לדיון:אפשריותמתודות

כדיבשאלותוהשתמשופורטר,טוניפיעלהגבריותקופסתשלהמסריםאתהתלמידיםבפניהציגו.1

הנושא.עלדיוןלפתח

שמיםהיוהםמההתלמידיםאתלשאולאפשרפורטר,טונישלהרשימהמלואאתשמגליםלפני.2

לבקשמראשאוהשאר,אתלהשליםמהםולבקשהראשוןהמסראתלהראותאפשרבקופסה.

בקופסה.כלוללדעתםמהלהגידמהם

לגבישלכםסיפוריםהכיתהעםלשתףמצויןזמןהואהגבריותבקופסתהדיוןאישיים:סיפורים.3

ובהווה.בעברחייכםעלהללוהמסריםהשפעת

ורגשותגבריות

מחיר.זהעלמשלמיםוגבריםגברית,לאנתפסתרגשותהבעתהרגשות:עלבשליטהלהיותזהגברלהיות

אותה.מחזקיםאנחנווככהמהקופסה,שיוצאמיעלצוחקיםאנחנו

עלאיסורמטיליםהםובכךגברי,בלתיכביטוירגשותשלעזההבעהתופשיםהמסורתיתהגבריותמושגי

איןבמצב".ו"לשלוט"חזק"להיותפירושו"גבר"להיותהמקובל,הסטריאוטיפפיעלהפגיעות.גילויימרבית

נרדי;1997)רילזה"עללדבררוצים"לארביםכהשגבריםהסיבהזוחולשה.אובלבוללהיסוס,מקום

Kindlon;1992ונרדי & Thomson ממקבץברובהנלקחהובהמשךכאןהמאמריםסקירת)(.1999

(אפטריאירד"רשלבאתרשמופיעיםבנושאמאמרים

שגברבסדרשזהאומריםהתלמידיםפעמיםהרבההקונקרטי:אלוהערכימהכלליהיאהזהבדיוןהתנועה

אתולהחזירהדיסוננסאתלהאירלהקפידצריךכמנחהקורה.לאזהבפועלאבל–רגשותיביעאויבכה

המציאות.אלמהתיאוריההדיון

מטרות

מחירלכךושישרגשי,ביטוימגבילהגבריותשסטריאוטיפלהבין-

ובכך–)צחוק/זלזול/"ירידות"(זהעלגםמחירמשלםרגשומביעמהקופסהשיוצאמיאיךלהבין-

אחריםגםומלמדיםבעצמנוהסטריאוטיפאתלומדיםהקופסה,אתיוצריםאנחנו

ובכיבמללולביטויםָרגשותלמגווןלגיטימציהלתתשיפוטי,ולארגשישיחלאפשר-

בכי

קשים[תכניםכולל,כאןמלאבאורך]מקור(לצפייהמומלץקישור)פורטרטונישלסרטוןמתודה:

אפשרהסרטון.אחרימידהדיוןאתלפתוחולאשאחרילשקטמקוםלתתוכדאישתיקה,ישהסרטוןאחרי

הסרטון:אחריבשקטלהיותלבקשמראשגםואפשרבכיתה,האוראתשמדליקיםעדשניותכמהלחכות

שננסהמבקשאניאבללבדיחות,לברוחנוטיםואנחנולנו,קשהשמאודמשהוזהשרגשותיודע"אני
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"הדיקטטורה–ההתנהגותאתלשקףאפשרקורה,זהאםלבדיחות".נברחישרולאהזה,במקוםלהישאר

בהמשך(.בה)שנעסוקהדאחקה"של

לדיון:שאלות

הסיפור?עלדעתכםמהבסרטון?מתארפורטרטונימה-

בהשוואהזהאיךבוכים?כשהםעושיםמה–קטניםאחיםלכםישאםיבכו?שילדיםבסדרזההאם-

קטנות?לאחיות

לשתףרוצהמי/בוכה?גברפעםראהמישכן:(עלהאם)במיוחדלבכות?לגברבסדרזההאם-

בכי?עלבסיפוראותנו

למהבספורט(אוקשות,בסיטואציותמדובר)לרובבוכים?גבריםלראותלךיצאסיטואציותבאילו-

לבכות?(לגיטימישיהיהכדיקשהכךכללהיותצריכההסיטואציה)למהככה?זה

לבכות?לאשלהחסרונותמהבכי?שלהיתרונותמה-

אםעליהםשיצחקופוחדיםאבלשבוכה,לחברעוזריםהיו)כולםבוכה?כשחברעושיםמהדיון:-

יבכו(.

אפשרבוכים.הםשגםהאפשרותאתלשלוללאנזהרים– אבלבכוהאםישירותהתלמידיםאתשואליםלא

כפינהגתילמההרגשתי,)מהעצמכםעלאותוולנתחמבכי,להימנעותאולבכישקשוראישיבסיפורלשתף

כללי.באופןרגשותעללדברפשוטיותרשנהגתי(.

רגשות

הייתהמההאחרונה,בתקופהשהרגישרגשעלמספרהמנחה()כוללבתורואחדכלרגשות:סבב–מתודה

שהרגישו.הרגשאתהביעואיךשיגידוהתלמידיםאתלאתגרחשובזה.אתהביעואיךהסיטואציה

לשקף:שאפשרדבריםהרבהעוליםבסבב

משטור(בנושאלדיון)מתקשרהדאחקהשלהדיקטטורה–לקופסה""לחזורכדיבהומורשימוש-

להשתתףרצוןחוסר-

"עצבים"(גם)לפעמיםשמחהכעס,עצב,–עיקרייםרגשותשלושה-

בסבב?עלולאהםלמהלמטה.(בתמונהלהיעזר)אפשריש?רגשותעודאילו-

עצמנו?אתלהביעהיכולתחוסרעלמשלמיםשאנחנוהמחירמה-

לזהולתתזהאתלקבלמרגיש,אנימהלזהותהיכולתפחות.אויותרנעימיםרגשותמגווןמרגישיםכולנו

אוודיכאוןלתסכוללהובילעלולזההרגשות,אתלהכילאיךיודעיםכשלאובריאה.חשובההיאומקוםשם
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לסמיםפניהעצמי,כלפיאואחריםכלפיאלימותזעם,התקפי– כמואחרותבדרכיםלהשתחררלניסיון

ולאלכוהול.

בחיידקות90ל"אישה"בחיישעות24"הכותרתאתבאנימציהלהפוךאפשרהגרפיקה,אתמראים)אם

בסדר?(זהאזדווקאלמהרגשות.להביעלגברמותרספורט,שלבקונטקסטגבר":

חברתימִשטור

כחולה־ורודהמשטרה

שוטרכמעיןהחברהלסטריאוטיפ.תואמותשאינןלהתנהגויותמגיבההחברהשבוהאופןאתהמתאר0ביטוי

באופןלהיעשותיכולהמשטור)ורוד(.ולנשים)כחול(לגבריםהמקובלותלנורמותלמוטב",אותנוש"מחזיר

קטןלילדשיגידוהורים)למשל:לאומהמתאיםמהאסור,ומהמותרמהשלברורהאמירהידיעלישיר

עללמשלומרומז,עקיףבאופןאועושים"(,שבניםמהלא"זהכיבמשחק,זהאםגםלק,לשיםלושאסור

מיד.שנדגים– כפיבהומורשימושידי
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פרסומתניתוחמתודה:

דומה.בדרךשוניםמדבריםמתלהביםוגבריםנשיםבפרסומת,(:לפרסומתקישור)הייניקן

לדיון:שאלות

לגברים?הנשיםביןההבדלהיהמהבפרסומת?היהמה-

התלהבוכשהגבריםצחקנואבלונעליים,מבגדיםהתלהבוכשהנשיםאותנוהצחיקלאזהלמה-

מבירה?

מההפרסומת?אתאיתישרואיםלחבריםאומרהזההצחוקבעצםמהמהפרסומת,צוחקכשאני-

לי?אומרהזההצחוקבעצם

הדאחקהשלהדיקטטורה

אונתוןמצברקלאבעצםהיאשגבריותלהמחיששבאמושגהואושבריריות(גבריותשל)שילובגבריריות

ראוילהיותכדימאמץלהשקיעצריךהזמןכל–אותולהוכיחהזמןכלשצריךמצבאלאתכונות,שלסט

כדורגל(,שחקןהורה,מסורתי,ירושלמי,ישראלי,)למשל:אחרותלזהויותביחסדופןיוצאזההזו.לתווית

מבחוץ.לערעורניתנותאומתמדתהוכחהמצריכותשלא

או– כשאנחנולהתנהגואיךלעשותמהשלנוהבחירהעלמשפיעעלינו,שיצחקוראויים,נהיהשלאהחשש

נחצה.שהקומסמןעליהםאועלינוהצחוקהמקובלים,מהגבולותחורגיםאחרים
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פרסומתניתוחמתודה:

אחד,חיבהכינוימולאלנשברתקרבטייסשלהקשוחהוהחזותהגבריות(:לפרסומתקישור)צ'ופצ'יקון

ללעג.למושאהופךהואלהערצהוממושא

לדיון:שאלות

בפרסומת?היהמה-

שהוצג?הקציןעלחושבאנימה-

שלו?ב"גבריות"פוגעהואאיךמצחיק?כךכללונותנתשאשתוהכינוילמה-

להגיב?לומציעיםהייתםאיך-

שלו?ביחידההייתםאםאומריםהייתםמה-

:)אופציונלי(הדיוןהעמקת

השני(עלאחדירידותצחוקים,)לרוב:שלכם?השיחותמהעל-

יד(מרימיםרובם)לרוב:עליו?כשירדונפגעפעםשמישהוחושבמי-

יד(מרימיםפחותהרבה)לרובעליו?שירדומזהבעצמונפגעפעםמי-

קרה?כשזהעשיתמהלשתףיכוליד(מריםמישהו)אם-

הזה?מהמצבנפגעיםאנחנוואיךהאםשנפגענו?מלהגידנמנעיםאנחנולמה-

ואלימותגבריות

אושאנחנולמימתאימהתמידלאוהיאשלנו,מהסטריאוטיפחלקהיאאלימותבאמצעותלתקשרהנטייה

אתלהשיגכדילאלימותפוניםואנחנואחרים,באופניםלתקשרביכולתפערלנויוצרזהרוצים.שאנחנומה

גברים.שלמהאלימותהרבהשיוצרמהצריכים,שאנחנומה

מצופההחברותברובמלאה.ושליטהאסרטיביותעצמאות,עוצמה:המבטאתלהתנהגותמצופיםגברים

Baron)מצביםשלרבבמספראגרסיביתיותרבצורהלנהוגמגברים & Richardson כיטועןלבנט(.1994

,Levant)אגרסיביתלהתנהגותוהןרגישיםלהיותיכולתלחוסרהןלגבריםגורמתהגבריתהסוציאליזציה

באמצעותאותהומחציניםמצוקה,לבטאכדיבמיליםלהשתמשממעטיםשנעריםבמחקרים,נמצא(;1992

"acting out,"בדיבורבמקוםנפשי,תוכןשלהתנהגותיביטוי(Brooks & Silverstein 1995.)

Richardson)ונשיםגבריםאצלגבוההאגרסיביותלבין"גבריות"ביןקשרנמצאנוספיםבמחקרים &

Hammock 1992, Gini & Pozzoli לתפקידיקיצונית)היצמדות"היפרגבריות"ביןקשרגםנמצא(.2006

Parrot)נשיםכלפיואלימותלאגרסיביותגבריים(מגדר & Zeichner הומוסקסואליםגבריםוכלפי(2003

(Parrot & Zeichner אישיותשאלונימילאונבדקים,1992משנתוהמוקריצ'רדסוןשלבמחקרם(.2008
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אלימותלרמותמקושרתגבוההש"גבריות"נמצאתלויים;בלתיכמימדיםו"גבריות""נשיות"שהעריכו

)זכר/נקבה(.הביולוגיהמיןמאשריותרגבוהות,

מטרות

לאלימות.גבריותתפיסתביןהקשרעללהצביע-

בכלל.ומהמדיהמסרטיםגבריםלהיותזהמהלומדיםאנחנוחברתית:להבניהתזכורת-

ותסכול.כעסלביטויאחרותדרכיםלהכיר-

(לסרטוןקישור)"3נשכחים"בלתיטריילרמתודה:

לדיוןשאלות

גבר?להיותעלאותנומלמדזהמה-

בכלל?אפשריזההאםכאלה?להיותרוציםהיינוהאםכאלה?כולנוהאם-

מישהו?הורגגברראיתםאחרונהפעםמתי-

ובטלוויזיה/במחשב?מישהו?הרגתםאתםאחרונהפעםמתי-

למישהו?מרביץאוהורגגברראיתםלאשבושבועעברפעםאיהאם-

הואמהאיתה?לדבריכולהואהאםזוג,בתלוישאםהביתה?חוזרכשהואמתנהגכזהגבראיך-

שלו?לאמאשלוהיחסמהייפרדו?הםאםיעשה

שלנו?החייםוביןזהביןהקשרמה-

חברים?עםב"צחוק"אוברצינותהחיים?במהלךמכותללכתלכםיצא-

אקבל?תגובותאיזהכזה?להיותרוצהלאאניאםאומרזהמה-

בעיות?לפתוראוהסכמהאילהביעאפשרעודאיךבאלימות,להשתמשלאנבחראם-

בזמןעצמםוביןבינםהולכיםשהםהמכותאת–הכיתהבתוךהיחסיםאתהדיוןבמהלךלשקףחשוב

להחזיר,חייביםהאםזה?אתעושיםלמהבקטן?רקדבר,אותולאזההאםלשאול:אפשריש.אםהסדנה,

בי"?"פגעתלהגיד,אפשרהאם–באמתביפוגעמישהואםמגיביםאיךולמה?

ביחסהמתנגדיםאיפהלהביןלנסותאפשראלינו!",קשורלאזה–סרטרק"זהכמוהתנגדויותעולותאם

הזו?האמירהלךמפריעהלמהגבר?אותךעושהחזקשלהיותחושביםלאאתםמכות?הולךלאאתהלזה:
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והחבר'האני

(0:53עד0:42מ--לסרטוןקישור)הירוק"והענק"ת'ורטריילרמתודה:

ירוקלענקשהופךבאנר,ברוסהואבסרטוןאיתומדברשהואהבחורחברים!הםוהאלקת'ורלמנחה:מידע

כך.אחרזוכרולאשסביבו,מהעםמכותהולךהואואזמתעצבן,כשהוא

לדיוןשאלות

בסרט?הדמויותביןהיחסיםנראיםאיך-

קורהמכות.הלכותכל’סשהםזהעלפהמדבריםהםאבלחברים,הםוהאלקת’ורשלהדמויות-

פעמיםהרבהכיהסדנה,בזמןהתנהגותלשקףאפשר)פהחברים?עםמכותהולכיםשאתםלכם

חברים?עםמכותהולכיםאנחנולמהבכיתה(מכותהולכים

תמידזההאםלהיפגע.אמורלאלפחותאונפגעבאמתלאאחדשאףזהחבריםביןממכותחלק-

כך?

חברים(ביןכתחרותגבריותשלביטוייםששניהםהוא)הרעיון"ירידות"?לביןמכותביןקשרישהאם-

רוצים?לאשאתםלמרותבאלימותלהתנהגחייביםשאתםפעםהרגשתםהאם-

יגיבו?החבר'האיךמכות?ללכתרוצהלאאניאםלעשותאפשרמה-

לדבראפשרבריאה.פרקטיקהזומבחינתםחברים.עםמכותעלביקורתייםלהיותלאנסולמנחה:הערה

שאנחנודבריםישובירידות,במכותהיאשלנוהתקשורתכלאםמפתחים:לאשאנחנואחרותמיומנויותעל

לנשיםליחסלקשראפשרלכך.מצוידיםלאואנחנומתאימות,לאמכותשבהםמצביםישלהגיד.יודעיםלא

אגרסיבית?לאבצורהנשיםעםקשרליצורנדעאיךאגרסיביים,להיותרקיודעיםאנחנואם–כךאחר

זוגייםויחסיםגבריות

למערכותהרלוונטייםוהתנהגויותבכישוריםמחסורמתארהגבריהסטריאוטיפיחסים,למערכותנוגעכשזה

Burn)שנערךבמחקרהזוג.בניביןבבעיותודיוןתמיכההקשבה,רגשית,הבעהיחסים: & Ward 2005)

זוגםבנותושלשלהםהסיפוקלביןגברים,אצלהגבריותלסטריאוטיפקונפורמיותביןשלילימתאםנמצא

עלדיווחוהזוגבניכךהגבר,אצליותרגבוהנמצאהגבריותלנורמותשהציותככלכלומר,היחסים.ממערכת

היחסים.ממערכתסיפוקת‎פחו‏

איןפורנוגרפיה,שללנושאמגיעיםאםמיני"."חינוךלשיעורלגלושלאחשובוזוגיות,גבריותעלכשמדברים

הסדנהכן,כמועוסקים.אנחנובזהולאהשיעור,נושאלאזהאך–זהלגביביקורתימסרלהעבירבעיהשום

ביןביחסלאהגבריות,מסטריאוטיפנפגעיםגבריםשבהםבמקומותלדוןנועדההגבריותסטריאוטיפעל
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אלה,לכיווניםמוסטשהדיוןבמקרהגברים.שלמהתנהגותנפגעותנשיםשבהםבמקומותאולנשיםגברים

הגבריות.סטריאוטיפלהקשריבחזרהאותולכווןאפשר

תמידלאזהאבלפסול.דברהיארגשותונטולתפיזיתקצרה,יחסיםשמערכתמסרלהעבירלאגםחשוב

ומשמעותיות.רגשיותיחסיםבמערכותלהיותגבריםעלמקשההחברתיתוהתפיסהרוצים,שאנחנומה

מטרות

זוגיות.יחסיםמערכותעלהגבריהסטריאוטיפבהשפעתלהכיר-

שלנו.ההתנהגותאתמכוונתהזוהתפיסהואיךכ"זיין"גברשלהתפיסהעללהצביע-

בפרסומתצפייהמתודה:

מביעלאשלו,הזוגבתאתרואהלאהואכגורילה.מוצגבפרסומתהגבר(.לפרסומתקישור)עלמהמסטיק

בשבילו.יותרשהיא– מתנהכמתנהפלייסטיישןלהקונההואלמשל,שלה.לצרכיםמתייחסולארגישות

לדיוןשאלות

לאאותה,מביןלאאותה,רואהלא)הואגבר?להיותעלאותנומלמדזהמהכאן?ישגברמיןאיזה-

עליו(מתבאסתשהיאלבשם

ולמה?רוצים,אתםומהרוצות?נשיםמהרוצים?גבריםמהיחסים:שלבהקשר-

והצדמשהורוצההצדדיםאחדבהםמצביםישהאםונשים?גבריםביןישתקשורתבעיותאילו-

מדוע?לא?השני

האלה,הדבריםעלבלדברטוביםלאאנחנואם–ואלימותרגשותצחוק,שללנושאיםלקשראפשר-

קורהרגש?ולהביעלתקשריודעלאאםלהתנהגאמורגבראיךאינטימיים.יחסיםלנהללנוקשה

"צ'ופצ'יקון"(לפרסומתלקשר)אפשרלידם?שלנולחברהרגשנביעאםעלינויצחקושחברים

אתמעלהזהנשיםהרבהעםשוכבכשגברלמהלמה?קבועה?חברהאוסטוציםהרבה–עדיףמה-

שלה?מהכבודמורידזהזהאתעושהוכשאישהשלו,הכבוד

זהאתרוצהשלאהגברלגביומהלשאול:אפשרזה,אתרוציםגבריםשהרבההאמירהעולהאם-

אני(?נניח,להוסיף:)אפשר

רגשות?עלאיתהלדברנוחמרגישהאםלידה?אחרתמתנהגהאםחברה?ישפהלמישהו-

מתחתנים?גבריםלמהחברות?ישלגבריםבכלללמה-
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גבריתשפה

הואהנושאמיניים.בתכניםאומיניבחינוךלעסוקבלימיניותשלבסוגיותנוגעבשפההדיון:למנחההערה

עליה.מדבריםאנחנושבוהאופןאלאמיניות,לא

גבריםבקרביותרשנפוציםמסוימיםוביטוייםבמיליםשימושעלאלאומגדר,העבריתהשפהעלנדברלא

ונשמרת.נוצרתהגבריותתפיסתשבהןהצורותאחתהיאבהמשתמשיםשאנחנוהשפהלגבריות.ומיוחסים

כמובמיליםשמודגמתוכוחניות,אלימותובמיוחדהגברי,הסטריאוטיפשלמהמרכיביםהרבהמשקפתהיא

הואאליההיחס–אותהוזיינוהעמסנוהאישה,אתוצדנותותחיםשהיינו)אחרי"להעמיס"לזיין,צייד,תותח,

משפיעות,והןשלנו,מהתפיסותמושפעות– הןמשמעותישלמיליםאבלמילים,רקאוליאלהחפץ(.כאל

שלנו.ההתנהגותועלהעולםאתתופסיםאנובוהאופןעלמודע,לאבאופןגם

גבריםביןהביטויבאופןהבדליםשישמצאוטוויטר,בפייסבוקבפוסטיםבשפההשימושאתשבחןמחקר 1

"אנידרך"לאהוב"מהפועלהחלרגשיות,במיליםמגבריםיותררבשימושעושותשנשיםנמצאונשים.

בשמותבקללות,יותרהרבהמשתמשיםלעומתן,גברים,וסמיילי.לבבותשלבסמליםוכלהמתרגשת!"

בנוסףבהרבה.גסהבשפהכלליובאופןמשחקים(,קונסולתשלמסויםדגם)למשלאובייקטיםשלמדויקים

שלהן,הזוגלבתהתייחסוכאשרבעלות,עלהמעידה"שלי",השייכותבמילתלהשתמשהרבוגבריםלכך,

לעומת"גרושתי"(,שלי","האקסיתשלי",הזוג"בתשלי","החברה)"אשתי",האפשריותהגרסאותבכל

הפרטי.בשמואליוהתייחסואו"האקס"()"הבעל",הכלליתבמילהלהשתמששנטונשים

לדיוןשאלות

מאוד?מוצלחלגברקוראיםאיך•

נשים?הרבהעםששוכבלגברקוראיםאיך•

)מההביטויים?שלהמילוליתהמשמעותמהמשתמשים?ביטוייםבאילו–מיןליחסיקוראיםאתםאיך•

להעמיס(זהמהצייד,עושהמהתותח,עושה

אישה?לזייןזהמהעלאומרזהמהאומר?זהמהאותך"?אזיין"אנילגבראומריםלמה•

נפסל.אליםבביטוישמשתמשהראשוןבדיון,מעכשיולקבוצה:ניסוילהציעאפשרית:מתודה

1 Schwartz HA, Eichstaedt JC, Kern ML, Dziurzynski L, Ramones SM, Agrawal M, et al. (2013) Personality,
Gender, and Age in the Language of Social Media: The Open-Vocabulary Approach. PLoS ONE 8(9): e73791.
https://doi.org/10.1371/journal.pone.0073791
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גבר?נראהאיך

שמודלכפימושג.בלתיהואשלעיתיםחיצוני,לדימויעצמנואתלהתאיםבשבילמאמץמשקיעיםאנחנו

גבוה,)שרירי,גבריותשלמסויםלמודללהתאיםנדרשיםגבריםגםשנים,במשךנשיםעלהשפיעהיופי

ודימויועלעצמיביטחוןעלגםמשפיעהההתאמהמלא...(.זקןאוזיפיםמלאה,קרחתאושיערעםמסוקס,

עצמי.

100במהלךהגברמראהסגנונותעללסרטוןקישור)משתניםבסטריאוטיפיםלדוןגםאפשרהזהבהקשר

(.שנים

מטרה

"גבר"כמונראיםהגבריםכללאואופנה:גוףשלהיבטיםגםיששלגבריותלהראות-

שלנוהעצמיהדימויועלהגברמודלעלהחברתיתהמדיהלהשפעתמודעותלהעלות-

לדיוןשאלות

גבר?נראהאיך-

גבר?כמונראהשלאלמיקורהמהגבר?כמונראהמי-

כושר?לחדרהולךמיבבטן?ריבועיםרוצהמי-

גבר?להיותובשביל…גבר?כמולהיראותבשבילצריךמאמץכמה-

יכולים.שהםגבריתהכיבצורהללכת/לעמוד/לחבקמהתלמידיםלבקשאפשרית:מתודה
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ענייןותחומימקצועות

מטרות

גבריות.שלמתפיסותמושפעיםשלנוהענייןותחומיהמקצועותבחירתאיךלהראות-

במשפחה.העיקריהמפרנסלהיותמגבריםהחברתיתהציפיהעללהצביע-

כיתתיסקרמתודה:

בסבב(.אוהיד,אתלהריםמתלמידיםולבקשספציפיותמגמותעללשאול)אפשרמגמה?לאיזוהולךמי

בחירה?באמתזוהאםלשאול:דבר,אותובוחריםהרובאוכולםאם

הספר.מביתסטטיסטיקהראותלהגםאפשר

לדיוןשאלות

בוחרים?אתםמהלפיללכת?מגמהלאיזהבוחריםאתםהאם•

ספרות/אמנות/מחול?ללמודשהולךמישהועלחושביםאתםמה•

גדול?כשתהיהלהיותרוצהאתהמה•

למה?אוהב?שאתהמשהולעשותאוכסףלעשות–חשוביותרמה•

עושיםכשאנחנומרגישיםאנחנואיךמחשב(משחק)אפילוטובים?אנחנובמהנהנים?אנחנוממה•

בו?טוביםשאנחנומשהו

ריקוד?אוספרותאובתיאטרוןטוביםלאשאתםיודעיםאתםאיך•

הדבר?אותובוחריםשכולםזהאיך–בוחראחדכלאם•

אותי":מענייןשבאמתמה"זה•

אותך?מענייןזהלמה-

פעם?ניסיתהאםאותך?מענייניםלאאחריםדבריםלמה-

לבנים?מתאימיםלאאוכןשהםמסוימיםדבריםעלפעםלךאמרולאהאם-

ואלכוהולגבריות

מטרות

ואלכוהול:גבריותביןהכפולהקשרעללהצביע-

ליציאהחברתיתלגיטימציהמספקוגםהקופסה,שלמההגבלותשחרורמאפשראלכוהול-

מהקופסה

מזהמתיםואפילונפגעיםולפעמים–גבריותמוכיחיםגבריםשבהדרךהואאלכוהול-
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בכיתהלדיוןשאלות

למה?כמה?שותים?אתםמתי•

בזה?כיףמהכיף?זהלמהראש?לתפוסאומרזהמה•

למה?בנות?אובניםיותר,שותהמי•

להשתחרר?צריכיםאנחנוממה–משחרר""זה•

לשתות?בליאותםלעשותניסיתםהאםאלכוהול?בהשפעתרקלעשותיכוליםשאתםדבריםישהאם•

אלכוהול?שלהשפעהבליגםלהשתחרראפשראיך•

אלכוהול?זהמה-לדעתחשוב

מערכותאתדווקאמדכאהואבמוחהעצבים.מערכתאתהמדכאפסיכואקטיביסםהואאלכוהול

זהבגללטוב".רעיוןלאזה"לא,לנושאומרהפנימיהקולאתמשתיקשאלכוהוללומראפשרהאינהיביציה.

שללהגבלותמושלם""פתרוןהואזהבגללוזורמים.קליליםיותרלהרגישלנווגורםעכבותמשחררהוא

וכו'.הרגששללהבעהלריקוד,–לשחרורחברתיתלגיטימציהנותנתשותיםשבההסיטואציהוגםהגבריות,

לדבריםמודעיםלהיותצריךזה,בשבילחומרים.ללאגםבחייםומשוחרריםנוחלהרגישהיאשלנוהשאיפה

מהם.להשתחרראפקטיביותיותרדרכיםעלולחשובאותנושמגבילים

סיכום

ולהוסיף:היוםדיברנומהעלמשפטיםבכמהלסקור

רעלאזהגבריות

אקס/גינספרסומת:

בלהיותיפיםדבריםהרבהישאבלעלינו,ומקשיםאותנושמגביליםהגבריותלגבידבריםהרבהעל"דיברנו

גבר."

ועוד.אותנושדוחףרצוןכוחשליטה,לב,אומץכמוומוערכות,חיוביותתכונותהמוןיששבגבריותלצייןחשוב

–אחרותלהפגיןלאפעםואף–האלוהתכונותאתלהפגיןהזמןכלחייביםשאנחנומרגישיםכשאנחנואבל

מגבלה.נהייתהגבריותאז
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לעשות?אפשרמהלפעולה:וקריאההמסרזיקוק

לניסוח:הצעה

לבלשיםינסהמכםאחדשכלרוצהאנישלנו.ההחלטותעלמשפיע'גבר'להיותהצורךאיךעל"דיברנו

כשהסטריאוטיפלבוישיםלעשות?רוצהשהואמהבאמתזההאם–אחרמישהועלמשפיעכשהסטריאוטיפ

זה?אתלשנותלנסותלושווההאםכן,ואםאותו?מגבילהסטריאוטיפהאם–עליומשפיע

לנסותהיאשלנוהמטרהמחיר.ישבסטריאוטיפלהישארותאומהסטריאוטיפליציאהמחיר.ישבחירה"לכל

אישי.באופןנכוןשמרגישמהלעשותשלנוולחבריםלעצמנולאפשר

זה?אתלעשותאפשר"איך

שיפוטיותללאהגבריות"מ"קופסתיציאהלקבל-

החברתיתלציפייהבהתאםלאדבריםלעשותשבוחרבמילתמוך-

לרצונותיינאמןולהיותלעצמילהקשיב-

יגידו""מהחששתיכיעשיתישלאבדבריםלהתנסותלעצמילהרשות-

לנומתאיםמסוימותבסיטואציותאולימכם.זהאתלקחתיכוללאאחדואףגבר,להיותדרכיםהרבה"יש

מישהוואםקצת.ממנולהשתחררבסדרדווקאזהשלפעמיםלהיותיכולאבלהסטריאוטיפ,לפילפעול

זה."עללולפרגןכדאידווקאאולימהסטריאוטיפ,לצאתלושמתאיםמחליט

להנחיהכלליםדגשיםנספח:

לדאוגכדאישיעור","עודיהיהלאשזהכדיאפקטיבית.יותרהרבהבצורהעוברהמסרכך–שיעורלאסדנה,

להשתמשחשובהעיניים.בגובהאיתםלדברחשובממנו.חלקהואשהמנחהמעגל/מעגל,בחציישבושהתלמידים

בשם.אליהםלפנותוכמובןתלמידים,שיותרכמהשלהשתתפותלעודדכדאי.סדנהלהנחייתכליםב

משפיעמגדראיךעלאישייםסיפוריםעללחשוב–שיותרכמהעצמנואתלהביאטוב.הכיעובדיםאישייםסיפורים

יותר.לטוביםשלנוהחייםאתוהופכיםממנומשתחרריםאנחנוואיךאותנומגבילהואאיךבעיקרשלנו,החייםעל

המגדר.מגבולותיציאהשלהחברתייםלמחיריםגםלהתייחסאפשר

ממההפוךמשהואומריםאםגםהאפשר.ככלומאשרתחיוביתלהיותצריכההתלמידיםעםהתקשורתצורת

אוהענייןשלאחרצדלהציעגםאפשראזורקומקבלת,מסכימהכלשקודםבצורהלהגיבלהקפידלשמוע,שרצינו

לדעתבפחד/לאלבכות/להודותלגברבעיהאיןשדווקאאומרתלמידלמשל:המשך.בשאלתהתלמידאתלאתגר

עשויהואפה–לקרותיכולזהלמתידוגמהממנולבקשואזככה,חושבשהואמשמחשזהלהגידאפשרמשהו;
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עליולהתעקשלאחשובמתקבל,לאכלשהורעיוןאםהזה.הקושיעללדבראפשרואזדוגמה,לתתבקושילהיתקל

ולהמשיךלוותרעדיף–איךיודעיםלאואםהקודמת,בדוגמהכמועקיפהגישהלנסותאפשרההתנגדות.למרות

לאכברלנו,שנכוניםדבריםואולישלנו,מהעולםאחרתקצתנראהבוחייםשהתלמידיםשהעולםלזכורצריךהלאה.

להם.נכונים

לדיוןאותןלנתבלנסותהתנגדויות,ישאםהתלמידים.עםלויכוחלהיכנסלאלהשתדלטוב.פחותהכיעובדויכוח

אחרת?להיותיכולזהאיךרעיוןלמישהוישלזה?לענותרוצהמישהוהכיתה:בתוך

וכו'(.תשובה""אחלה)"יפה",אותםולעודדאמרושהםמהעללחזורתלמידים.שללהשתתפותחיובייםחיזוקים

ולהיותמפורשת,מעודדתתגובהלקבליכולותמהקופסה""יציאהמייצגותשלכאורההמפגשלאורךאמירות

כדוגמאות.הסדנהבסוףמאוזכרות

הםוהמבוכההשתיקהרועמת.שתיקהעםשבאהגדולהמבוכהנוצרתומהותיעמוקבנושאנוגעיםכשבאמתשתיקה.

כל)אומבוכהשמאחוריהמרגישיםושאנחנושתיקה,כאןשישזהאתלשקףאפשרהגבריות.קופסתשלהקירותהם

הקופסה.למגבלותשנגיעפעםבכלנרגישאנחנוהזאתהתחושהאתושאת–מרגישים(שאנחנואחרדבר

שמנסהשנייםאואחדתלמידישלעומק,כשמגיעיםאולהעמיק,כשמנסיםפעמיםהרבההדאחקה.שלהדיקטטורה

שמנסיםתחושהשיששקורה:מהשזהלקבוצהלשקףאפשרבדיחה.באמצעותוקליללשטחיחזרההדיוןאתלהפוך

הצחוק.באמצעותשלוומהעומקמהנושאלברוח

עלצחוקכמולקופסה,השניאתאחדלהכניסבשבילאמצעיםמיניכליפעילוהנעריםהסדנהבמהלךהדדי.משטור

זהאתלשקףלנסותאפשרהומו"."איזהכמוואמירותבפרסומות(,אואומרים,שלהם)שחבריםגברייםלאדברים

הגבריות.לקופסת–עצמנואתוגם–השניאתאחדמכניסיםאנחנושלנוההתנהגותשבאמצעותכךעלולהצביע

במקומותאותןלשקףמאודמועילגבריות.התנהגויותמאודהרבהישנןעצמהבכיתהוהפרעות.בכיתהאלימות

כנ"לממש.בכיתהגםאלאבסרטיםרקלאהיאהאלימותכמהלהראותאלימות,עלמדבריםלמשלאםהמתאימים.

התלמידאתלהענישלאהואהרעיוןגבר"."יוצאהרבההכישמפריעהתלמידאםלשאולאפשר–כוכביםשלהפרעות

טוב…מהקצת,אותומרגיעגםזההדרךעלאםהדיון.אתשמקדםלמשהואותהלהפוךאלאשלו,ההתנהגותעל

גבריחיבוקאוגבריתישיבהגברית,הליכהלהדגיםלמשלהבנים,שלאקטיביותלהפעלותלדאוגמאודרצויהפעלות.

או"פרפורמנס"שלאקטוכלההקשבה,עללהקשותנוטהוחצישעהבמשךאחדבמקוםהישיבהגברי(.לא)לעומת

שלהבעהאיךבגופולהמחישיכולמנחהלדוגמה:עניין.ומושךמעוררמאודלהיותצפויהמנחהמצדהמחזה

עליו.לצחוקעשויהוהכיתהבנוחמרגישלאהואכאשרהגבריות,קופסתשלל"קיר"מתישהומגיעהושמחההתלהבות

הגבריות.קופסתשלהמצנןהאפקטאתוממחישמנכיח,מאודזה
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